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Z květnového zasedání 
zastupitelstva města
Jen čtyři body, tolik obsahoval schválený program zastu-
pitelstva města, které se uskutečnilo v pondělí 2. května 
v kulturním centru města a trvalo něco málo přes půl 
hodiny. 
Časově nejdéle a nejdiskutovaněji byl projednán hned 
první bod programu, kterým bylo schválení platby za 
bezesmluvní užívání pozemků za rok 2024. Jedná se 
hlavně o pozemky, pod kterými jsou sjezdovky, skokan-
ské můstky či běžecké tratě převážně na Čertově hoře    
a dále pozemky v centru města, na kterých se vykonává 
sportovní akƟvita veřejnosƟ. Všude tam má být jako nej-
vhodnější nájemce město Harrachov. Platbu za toto be-
zesmluvní užívání stanovila Národní sportovní agentura, 
která je příslušná hospodařit s dotčenými pozemky         
v částce 8 652 300 korun plus zaplacení daně z nemovi-
tosƟ ve výši 222 628 korun. Na těchto pozemcích však 
zároveň vykonávají činnost vedle města i jiné subjekty 
jako Sportovní areál Harrachov, Národní sportovní cen-
trum Harrachov, JPK a hotel Bellevue a stanovenými po-
měry přispějí městu na pokryơ sportovní agenturou ná-
rokované částky. Přítomní zastupitelé, kteří se sešli         

v plném počtu, schválili tento bod a následná dvě roz-
počtová opatření k přímo němu se vztahující v poměru 
sedm hlasů pro a dva se zdrželi. 
Ve zbývajících dvou bodech byla jednomyslně schválena 
smlouva o poskytnuơ nadačního příspěvku od Nadace 
ČEZ na projekt realizace třeơ etapy úpravy běžeckých 
stop v částce rovného půl milionu korun. Díky tomuto 
grantu město pořídí další dva komplety zasněžovacích 
tyčí, které budou nasazovány na problemaƟcké úseky 
běžeckých traơ, kde se přírodního sněhu nedostává, do-
plní tak osvědčené zakoupené dva komplety před uply-
nulou zimní sezonou. Dále zastupitelé schválili smlouvu 
o poskytnuơ dotace od Státního fondu životního pro-
středí ve výši grantu necelých čtyř milionu korun, a to na 
realizaci třeơ etapy úpravy veřejných prostranství. Z to-
hoto projektu bude během letošního roku dokončeno 
vybudování přístřešků na tříděný odpad ve všech lokali-
tách města, dále bude provedena výměna a doplnění     
a sjednocení turisƟckých směrovníků po celém našem 
horském středisku a zrealizuje se také úprava zelené plo-
chy kolem válečného kříže před budovou harrachovské 
radnice. 
Celý zápis a zvukový záznam (nejen) z tohoto zasedání 
lze stáhnout na webových stránkách města. 

MarƟn Soukup

Opravy a úpravy v parku 
u Kosů
Chloubou města je od loňského roku vybudovaný park   
u Kosů. I v letošním roce probíhají ještě drobné úpravy   
a také opravy. Během května zde byl instalován stylový 
koš na tříděný odpad, jenž vhodně doplňuje dřevěné 
lavičky. Mistrem kameníkem byla také položena dlažba 
k nápisu Harrachov, ta je pěkně zapuštěná, aby se dala 
okolní tráva dobře sekat. S nápisem Harrachov v pozadí 
s Čerťákem si dělá fotky nespočet lidí, které pak posílají 
do mnoha koutů světa. Pro město je to báječná a bez-
platná reklama. Tráva se tu však vydupala díky náporu 
fotografujících na prach, v zimě v okolí vzniklo kluziště   
a písmena se uvolnila, jak po nich lidé lezli ve snaze udě-
lat co nejlepší fotografii. A tak se muselo přistoupit         
k opravě během května, tedy v čase mezisezony a příz-
nivějších klimaƟckých podmínek. Vyrobily se nové beto-
nové základy pod nápisem se svařenými patkami ze sil-
ného železného plátu. To by již mělo něco vydržet, aby 
toto hojně navštěvované místo v našem horském     
středisku sloužilo na další léta široké veřejnosƟ. 

MarƟn Soukup

Uklízení Harrachova
Druhá květnová sobota patřila tradiční akci „Ukliďme Harrachov“. Sraz uklízecích dobrovolníků byl ráno před radni-
cí. V poledne se pak všichni zúčastnění sešli na pumptrackovém hřišƟ k zaslouženému opékání buřtů. „Nejvíc odpa-
du bylo jako každý rok okolo Normy. Já osobně jsem prošla obchvat města a tam se to výrazně zlepšilo. Bylo vidět, 
že zde sbírali odpadky i jiné skupiny uklízečů na konci zimy. Pomohl nám i taơnek s dětmi z Prahy, kteří přijeli do 
Harrachova na výlet. Pozvali jsme je za odměnu na opékání buřtů. Nejlépe by bylo, aby lidé byli natolik disciplinova-
ní a nepohazovali odpadky do přírody, aby se takové akce nemusely vůbec pořádat. Berme však také do úvahy, že 
městem projdou velké počty lidí, tak je třeba poděkovat také městské údržbě za celoroční udržování čistoty a po-
řádku,“ říká zastupitelka města Lenka Konvalinková, která je akƟvní duší těchto uklízeních akcí v Harrachově.  Stejný 
úklidový počin je v plánu na podzim po letní turisƟcké sezoně. 

MarƟn Soukup 

Foto: archiv město Harrachov



Vnitřní směrnice č. 1/2025 – zadávání veřejných zaká-
zek malého rozsahu a jejich evidence 
Starosta města schvaluje Vnitřní směrnici č. 1/2025 Za-
dávání veřejných zakázek malého rozsahu a jejich evi-
dence, s účinnosơ od 14. 4.2025 a zároveň se ruší Vnitř-
ní směrnice č. 1/2021 z 17. 6. 2021.
Schválení cenové nabídky na nátěr střech garáží
Starosta města schvaluje cenovou nabídku od společ-
nosƟ MR.NAPLECH na nátěr (včetně obroušení a materi-
álu) střech garáží u bývalé ISŠ, za celkovou cenu            
34 500 Kč.  
Žádost o povolení k realizaci hracího hřiště a o finanční 
podporu na zřízení kompostovacího suchého WC
Starosta města neschvaluje žádost o povolení k realizaci 
hracího hřiště a o finanční podporu na zřízení kompos-
tovacího suchého WC. Dle informací v žádosƟ má být 
mimo jiné na uvedeném pozemku umístěn mobilní kon-
tejner s mini občerstvením. Tento pozemek je v rozporu 
s nařízením – Tržní řád. 
Schválení smlouvy na pronájem světelné vánoční     
výzdoby
Starosta města schvaluje smlouvu na pronájem světelné 
vánoční výzdoby na dobu určitou s MK – mont illumina-
Ɵons, s. r. o.

Žádost o poskytnuơ sponzorského daru 
Starosta města schvaluje poskytnuơ sponzorského daru 
ve výši 3 000 Kč pro Sbor dobrovolných hasičů Desná II, 
za účelem uspořádání 36. ročníku Jizerského poháru. 

Schválení dodavatele VZMR „Oprava pumptrack Harra-
chov“
Starosta města schvaluje, v souladu s VS č. 1/2025 čl. III 
odst. 1. písm. b), výběr dodavatele v poptávkovém říze-
ní veřejné zakázky malého rozsahu „Oprava pumptrack 
Harrachov“, a to PFO Lukáš Cenger, IČO 11711981, za 
cenu 434 885 Kč. 

Návrh na rozšíření stávajících řadových garáží pro 
vlastníky garáží
Starosta města schvaluje návrh na rozšíření stávajících 
řadových garáží „pod sklárnou“ a s ơm spojený odkup 
čásƟ p. č. 118/12 k. ú. Harrachov v šíři 1 m jednotlivými 
vlastníky garáží, za cenu stanovenou městem jako za 
stavební pozemek za předpokladu, že zájem o odprodej 
projeví všichni vlastníci sousedních garáží. 

Stanovisko města k záměru výstavby „Bytový dům 
Harrachov“ p. p. č. 978/1, 346 a 447/7 k. ú. Harrachov
Město Harrachov vydává, na základě žádosƟ, stanoviska 
městského architekta a po posouzení předložené studie 
a skutečnosƟ v terénu, souhlasné stanovisko 
k zamýšlené výstavě „Novostavba bytového domu na   
p. p. č. 447/3 a st. p. č. 346 a 978/1 v k. ú. Harrachov“.

Schválení cenové nabídky na nátěr střech garáží
Starosta města schvaluje cenovou nabídku od společ-
nosƟ MR.NAPLECH na nátěr (včetně obroušení a materi-
álu) střech garáží u bývalé ISŠ, za celkovou cenu          
109 000 Kč. Cena bude následně rozúčtována mezi jed-
notlivé nájemce. 
Smlouva o využívání nebytových prostor
Starosta města schvaluje smlouvu o využívání nebyto-
vých prostor s Autoškola Pro Vás, Zuzana Kmoníčková, 
v č. p. 353 – klubovna SDH, za účelem výuky a výcviku 
teoreƟckých hodin a zkoušek autoškoly, za předem sta-
novených podmínek. 
Žádost o byt zvláštního určení v bytovém domě Harra-
chov č. p. 155 – prodloužení 
Starosta města schvaluje žádost č. j. 714/2025 o byt 
zvláštního určení v bytovém domě Harrachov č. p. 155 – 
prodloužení smlouvy. 
Dohoda o ukončení smlouvy o dočasném užívání plo-
chy
Starosta města schvaluje dohodu o ukončení smlouvy o 
dočasném užívání plochy s městem Tanvald na p. p. č. 
1034/15 k. ú. Harrachov ze dne 10. 4. 2017.
Žádost o povolení výšlapu na Čertovu horu
Starosta města schvaluje žádost o povolení výšlapu na 
Čertovu horu, který proběhne dne 23. 8. 2025 v rámci 
projektu České unie sportu „Sportuj s námi“, za předem 
stanovených podmínek.
Žádost o pořadatelství, souhlas s uspořádáním akce     
a finanční příspěvek – „FICHTLCUP HARRACHOV“
Starosta města schvaluje uspořádání 10. ročníku 
„FICHTLCUP HARRACHOV“, který proběhne dne 13. 9. 
2025, kde město Harrachov bude jedním z pořadatelů. 
Dále starosta města schvaluje finanční příspěvek ve výši 
3 000 Kč na podporu uspořádání této sportovní akce.  
Odstoupení od dotace na projektovou dokumentaci 
bytového domu
Starosta města, po pečlivé úvaze a diskusi, schvaluje 
odstoupení od dotace v rámci projektu „Výstavba byto-
vého domu ve městě Harrachov – projektová dokumen-
tace“ pod číslem „CZ.31.7.0/0.0/0.0/23_104/ 0008426“. 
Vzhledem k podmínkám a povinnosƟ ukončit stavbu do 
10 let od dokončení projektové dokumentace by nebylo 
možné, vzhledem k podmínkám dotačních Ɵtulů na ná-
jemní bydlení, úspěšné naplnění účelu dotace. 
Žádost o koupi čásƟ p. p. č. 1028/128 k. ú. Harrachov
Starosta města bere na vědomí žádost o koupi čásƟ       
p. p. č. 1028/128 k. ú. Harrachov. Po zpracování geode-
Ɵckého zaměření a zjištění skutečné výměry dojde 
k vyvěšení záměru prodeje. 

            ZPRÁVY Z MĚSTA

3

Rozhodnuơ starosty města 
Harrachov č. 109 ze dne 14. 4. 2025

Rozhodnuơ starosty města 
Harrachov č. 110 ze dne 24. 4. 2025

Dovolená v lékárně
Harrachovská lékárna bude na přelomu června a čer-
vence z důvodu čerpání dovolené uzavřena. Konkrét-
ně od úterý 24. června do 6. července. V pondělí      
7. července bude otevřeno až od 9.30 h. S předsƟ-
hem proto apelujeme na všechny, aby si včas zajisƟli 
předepsané léky, pokud pro pravidelné užiơ            
docházejí. 



Podání vysvětlení k žádosƟ o povolení k realizaci hrací-
ho hřiště
Starosta města bere na vědomí podání vysvětlení k žá-
dosƟ o povolení záměru realizace hracího hřiště – viz 
rozhodnuơ č. 4/109 ze dne 14. 4. 2025 – starosta města 
neschvaluje žádost o povolení k realizaci hracího hřiště 
a o finanční podporu na zřízení kompostovacího suché-
ho WC. Dle informací v žádosƟ má být mimo jiné na 
uvedeném pozemku umístěn mobilní kontejner s mini 
občerstvením. Tento pozemek je v rozporu s nařízením 
– Tržní řád. 

Stanovisko města Harrachov k zamýšlené výstavbě 
„Novostavba rodinného domu na p. p. č. 112/4 v k. ú. 
Harrachov“
Město Harrachov, na základě žádosƟ, stanoviska měst-

ského architekta a po posouzení předložené studie         
a skutečnosƟ v terénu, vydává stanovisko k zamýšlené 
výstavbě „Novostavba rodinného domu na p. p. č. 112/4 
v k. ú. Harrachov“, kdy obě předložené varianty RD jsou 
v souladu s regulaƟvy platného ÚP a v souladu s definicí 
rodinného domu dle Stavebního zákona č. 283/2021 Sb. 
U varianty N1 požaduje město úpravu severní fasády, 
varianta N2 je bez připomínek. 

Předložení finální dokumentace pro výběr zhotovitele 
„Rehabilitační centrum Harrachov“
Starosta města bere na vědomí předloženou finální do-
kumentaci pro zadání výběrového řízení na výběr zhoto-
vitele VZMR „Rehabilitační centrum Harrachov“.
Protokol o měření umělého osvětlení a schválení po-
ptávkového řízení VZMR „Osvětlení tříd ZŠ Harrachov“
Starosta města bere na vědomí předložený protokol      
o měření umělého osvětlení a schvaluje poptávkové 
řízení VZMR „Osvětlení tříd ZŠ Harrachov“.

Smlouva o reklamní prezentaci
Starosta města schvaluje Smlouvu o reklamní prezentaci 
s Jiřím Konvalinkou ml., na dobu určitou, ve výši 70 000 
Kč/rok, za stanovených podmínek. 

Cenová nabídka na osázení městských truhlíků
Starosta města schvaluje cenovou nabídku ve výši 
43 200 Kč na osázení 45 ks městských truhlíků.

Doplnění rozhodnuơ starosty č. j. 5/105 ze dne          
17. 3. 2025
Starosta města schvaluje doplnění rozhodnuơ – změnu 
doby pro platnost nájemní smlouvy ve smyslu Rozhod-
nuơ starosty č. 5/105, a to tak, že doba platnosƟ nájem-
ní smlouvy bude od 1. 6. 2025 do 31. 5. 2055, ostatní 
ujednání Rozhodnuơ starosty č. 5/105 zůstávají 
v platnosƟ.

Rozhodnuơ starosty města 
Harrachov č. 111 ze dne 29. 4. 2025

Rozhodnuơ starosty města 
Harrachov č. 112 ze dne 12. 5. 2025
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Žádost o pořadatelství a zapůjčení vybavení
Starosta města schvaluje, aby město Harrachov bylo 
jedním z pořadatelů akce VW FESTIVALU, která se usku-
teční ve dnech 23.–25. 5. 2025. Dále schvaluje bezplat-
né zapůjčení velkého pódia, 30 ks pivních setů, nafuko-
vací brány a dvou dřevěných stánků. 

Popis orientačního systému – směrovníků ve městě 
Starosta města schvaluje návrh popisu orientačního sys-
tému – směrovníků, který bude systemaƟcky umístěn 
po celém městě. 

Přes 560 Ɵsíc řidičů musí během letoška řešit výměnu 
končícího řidičského průkazu. Jen v Libereckém kraji je 
třeba obnovit platnost 21 800 průkazů, v obvodu obce   
s rozšířenou působnosơ Tanvald, kam spadá i Harrachov 
se to týká přesně 988 držitelů řidičského oprávnění. Stá-
le více motoristů žádá o nový doklad elektronicky po-
mocí bankovní idenƟty na Portálu dopravy, což je rych-
lejší a jednodušší než při osobní návštěvě příslušného 
úřadu.
„Platnost řidičského průkazu si lze zkontrolovat přímo 
na Portálu dopravy, ke kterému se lidé pomocí bankovní 
idenƟty snadno přihlásí. Během roku přibyde na Portálu 
dopravy i možnost nastavit si zasílání oznámení o konci 
platnosƟ do SMS nebo e-mailu, obdobně jako u platnos-
Ɵ STK nebo změně bodového konta,“ řekl výkonný ředi-
tel společnosƟ Bankovní idenƟta Marek Růžička. 
Běžná výměna řidičského průkazu je zdarma a lze o ni 
požádat nejdříve 90 dnů před koncem platnosƟ. Za dva-
cet dní je pak možné si nový doklad vyzvednout na kte-
rémkoliv z 206 obecních úřadů obcí s rozšířenou působ-

nosơ. Kromě žádosƟ o řidičský průkaz lze přes Portál 
dopravy získat výpis z bodového konta či nahlížet do 
údajů o provozovaných vozidlech. 
„Snižujeme zbytečnou byrokracii. O nový doklad si mů-
žete požádat kdykoliv z pohodlí domova, a to plně bez 
zbytečného vyplňování údajů. A brzy již úplně bez nutné 
návštěvy úřadu: od července bude možné vyzvednout 
řidičský průkaz ve výdejních boxech a na výdejních mís-
tech,“ říká ministr dopravy MarƟn Kupka.
Nejsnadnější způsob přihlášení do Portálu dopravy je 
bankovní idenƟta, která je v současnosƟ nejčastěji pou-
žívaným prostředkem pro online ověření totožnosƟ.      
V Česku už ji pro komunikaci se státem i soukromými 
firmami využilo více než 4,6 milionu uživatelů. Její použi-
ơ je zdarma a automaƟcky ji má zřízenou každý, kdo 
využívá elektronické bankovnictví. Například další, zaơm 
méně využívanou možnosơ je založit si elektronickou 
idenƟtu přes státní autoritu zvanou NIA.  

MarƟn Soukup 

Vyměnit řidičák musí v Libereckém kraji téměř 22 Ɵsíc 
motoristů, s bankovní idenƟtou to lze vyřešit za pár minut
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Oprava fasády    
v rámci reklamace
Během měsíců května a června pro-
bíhá oprava čásƟ fasády na panelo-
vém domě č. p. 462 a 463, který je 
ve vlastnictví města. Opravu fasády 
provádí v rámci reklamace zhotovi-
tel, který ji před několika lety v rám-
ci zateplení celého domu s výměnou 
oken realizoval. Bohužel během ně-
kolika let tu došlo k velké degradaci 
nátěrových hmot na takto zateplené 
fasádě a město Harrachov se snažilo 
toto celé reklamovat. 
„Velmi si cením férového přístupu 
zhotovitele k celému problému        
a děkuji mu za to. Realizace zateple-
ní na tomto bytovém domě byla 
provedena na základě pokynu teh-
dejšího vedení města za nevhod-
ných klimaƟckých podmínek, a to     
v čase před komunálními volbami. 
Výsledek po krátkém čase bohužel 
dopadl pro vzhled a funkčnost fasá-
dy tohoto panelového domu hrů-
zostrašně, a navíc tam zůstala neza-
placená faktura za práce v interiéru 
domu. Naše vedení města proto se 

zhotovitelem hledalo řešení. Ten 
uznal chybu, my uznali chybu minu-
lého vedení, zhotovitel uznal záruku 
a opraví veškeré vady. Město uznalo 
chybu minulého vedení a dluh za 
práce interiéru. A do konce června 
by mělo být vše hotovo,“ sdělil 
harrachovský starosta Tomáš Vaší-
ček a dodal, že se jménem města 

omlouvá nájemníkům bytů v tomto 
domě za komplikace. Náklady za 
nápravu všech reklamovaných vad 
ponese plně zhotovitel. 

  MarƟn Soukup

Od konce května do konce září jsou v provozu linky oblí-
bených krkonošských cyklobusů. V Harrachově začíná     
i končí jejich páteřní linka propojující celé české nejvyšší 
pohoří a je to jediná existující autobusová linka, která 
vás dopraví z jedné strany Krkonoš na druhou. Vede 
přes Rokytnici nad Jizerou, Jilemnici, Vrchlabí, Janské 
Lázně, Svobodu nad Úpou a Pec pod Sněžkou až na Po-
mezní boudy. 
V červnu jezdí takzvané Krkobusy každou sobotu a ne-
děli, v červenci a srpnu denně, v září v sobotu, neděli     
a ve svátek. Některé linky (ne však páteřní) pojedou       
v září i ve čtvrtek. Stále oblíbenější  elektrokola cyklobus 
přepraví také, je však třeba chránit baterii. Proto je tře-
ba ji před nástupem z kola sundat a vzít s sebou do au-
tobusu. Jízdní řády krkonošských cyklobusů jsou k dispo-
zici na všech dotčených zastávkách, na webu krkonoš-
ských měst a obcí a též na stránkách krkonose.eu. Spo-
jení lze vyhledat i přes portál Idos. O radu s Ɵpy na výle-
ty se také lze obracet na informační centra, včetně toho 
harrachovského v budově radnice nebo informačním 
centru KRNAP u autobusového nádraží. 
Po náročných jednáních během celého letošního jara se 
zástupci Libereckého kraje a Správy KRNAP dohodli také 
na podmínkách provozu autobusových linek číslo 991    
a 995 na Zlaté návrší. Výjimka pro ně k povolení vjezdu 
do klidového území bude plaƟt pro roky 2025 a 2026. 
Provoz bude s ohledem na ochranu přírody v klidovém 

území Krkonošského národního parku omezen, ale vý-
sledek je v tuto chvíli přijatelným kompromisem pro obě 
strany.
I nadále budou dopravu zajišťovat linka 991 z MarƟnic   
v Krkonoších a Jilemnice a linka 995 z Harrachova           
a Rokytnice nad Jizerou. Ve vybraných časech budou na 
lince 991 v provozu i zkrácené spoje mezi Horními Mí-
sečkami a Zlatým návrším. Tyto zkrácené spoje však už 
nebudou posilovány. V celkovém souhrnu obou linek 
bude i tak zajištěna doprava na Zlaté návrší a zpět mezi 
9. a zhruba 17. hodinou každých 30 minut. Poslední spoj 
z hor pak odjede ze Zlatého návrší v 17.45 h (do MarƟ-
nic). Provozní období linek je zkráceno od poloviny červ-
na do konce září. Poprvé tak spoje vyjedou na nejvýše 
položenou autobusovou zastávku v Česku v sobotu     
14. června. S letošním rokem se mění také jízdní tarif. 
Mezi Horními Mísečkami a Zlatým návrším bude základ-
ní jízdné v rámci tarifu IDOL v hotovosƟ zvýšeno na      
80 Kč (resp. 64 Kč bezhotovostně). Přestupní jízdenku    
v rámci IDOL je možné koupit ze kterékoliv zóny. Ze 
vzdálenějších míst se již vyplaơ 24hodinová Síťovka 
IDOL: pro jednu osobu za 190 Kč (resp. 150 Kč bezhoto-
vostně), pro skupinu až 5 osob za 475 Kč (resp. 375 Kč 
bezhotovostně). Jízdenky je možné předem zakoupit 
například  v mobilní aplikaci Idolka.

MarƟn Soukup

Cyklobusy vyrážejí po Krkonoších, zachovány budou         
i autobusové linky na Zlaté návrší

Foto: MarƟn Soukup
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INZERCE

Akce školní družiny
V dubnu se naše školní družina zúčastnila výtvarné sou-
těže „O vodě“, kterou organizoval nadační fond Severo-
česká voda. DěƟ na čtvercové kartony malovaly obrázky 
na téma „Co tě napadne, když se řekne voda“. Na 
obrázcích se objevily např. moƟvy myơ rukou, čaj, po-
tápěč, moře, ostrov, zasněžené hory, potok a mnoho 
dalších. Potom jsme z obrázků sestavili mozaiku, kterou 
jsme vyfocenou poslali do soutěže. 

Díky spolupráci s paní učitelkou Lenkou Vytrvalovou 
mohli prvňáčci na svých obrázcích pracovat i v hodinách 
výtvarné výchovy. Kromě žáků 1. třídy se do soutěže 
zapojili i někteří druháčci a třeťáčci: Viktorka Sukhan, 
Emička Müllerová, Roman Gál, Emička Pavlíčková            
a Emička Sivíčková. 
Celkem se přihlásilo 4 651 děơ z 216 školních družin.      
A i když jsme se neprobojovali mezi prvních deset, děƟ 
mohou být na své výtvory právem pyšné.

Olga Tajčová

Ve středu 7. května naše škola pořádala v biatlonovém 
areálu „Na kolečku“ Den Integrovaného záchranného 
systému. Žáci si na osmi stanovišơch vyzkoušeli: pomoc 

turistovi se zlomenou nohou, použiơ defibrilátoru – vše 
za asistence členů horské služby, transport zraněného 
na nosítkách po překážkové dráze, prohlédli si vozidlo 
hasičů a vyzkoušeli si použiơ proudu vody z cisterny       
k hašení, dále si prohlédli policejní vozidla PČR včetně 
zásahové výbavy a zvuků sirén a proběhli se v „plné pol-
ní“ policisty, vyzkoušeli si různé obvazovací techniky, 
rozdělávání a hašení ohně    a za asistence městské poli-
cie i střelbu ze vzduchových zbraní. Nabité znalosƟ        
si ověřili v několika kvízech podle věkových kategorií.
Z ranního velmi chladného počasí se vyklubal větrný 
slunný den, který byl pro žáky přínosem i zábavou. Po-
děkování patří všem za snahu a pedagogům za asistenci.
Rádi bychom ơmto způsobem poděkovali všem zúčast-
něným složkám IZS: 
Horská služba Harrachov, Sbor dobrovolných hasičů 
Harrachov, Městská policie Harrachov a Obvodní       
oddělení Policie ČR Harrachov.

Petr Kroupa

Štafetový pohár 
2025
I v letošním roce se naše základní 
škola zúčastnila soutěže pro žáky      
I. stupně s názvem Štafetový pohár. 
Tato soutěž proběhla v úterý 29. 
dubna na atleƟckém stadionu v Jab-
lonci nad Nisou jako okresní kolo. 
Moc děkujeme městu Harrachov za 
pomoc při dopravě n a tuto akci.
Družstvo tvořilo šestnáct žáků ve 
složení: čtyři dívky (1.–3. třída), čtyři 
chlapci (1.–3. třída), čtyři dívky (4.–5. 
třída) a čtyři chlapci (4.–5. třída), bě-
žely se dvě smíšené štafety 8x 100 m 
a 8x 200 m.
Celkem se závodu zúčastnilo třináct 
základních škol. Naše družstvo bojo-
valo ze všech sil a obsadilo pěkné 
deváté místo. Zúčastněným žákům 
moc gratulujeme, chválíme za vzá-
jemnou podporu a fandění si navzá-
jem a děkujeme za vzornou           
reprezentaci školy!
 Eva Brichtová Truksová 

Petra Šebelková

Projektový den s Integrovaným záchranným systémem

Foto: archiv ZŠ Harrachov

Foto: archiv ZŠ Harrachov
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Harrachov vyhlásil 
Sportovce roku 2024–2025
Harrachov zná své nejlepší sportovce. Sportovní komise 
vybrala ve spolupráci s trenéry sportovce v kategoriích 
skok, běh na lyžích, biatlon, severská kombinace a alp-
ské disciplíny. Královnou harrachovského sportu byla 
zvolena Terezie Lahodová.
„Sportovní komise každým rokem oceňuje nejlepší spor-
tovce v daných kategoriích jako moƟvaci pro děƟ, aby   
u sportu zůstaly, aby je bavil a aby v něm viděly smysl. 
Oceňujeme zvlášť děƟ do 12 let a zvlášť do 18 let, a to 
nejen podle výkonů v tabulkách, ale také podle toho, jak 
se děƟ posunují ve svých osobních rekordech nebo zda 
jsou týmovými hráči,“ říká předsedkyně sportovní komi-
se a místostarostka Harrachova Lucie Kučerová.
Do punơku povedeným slavnostním večerem provázela 
moderátorská dvojice, kterou tvořili MarƟna Šmídová    
a Honza Žíla. Postupně byli vyhlášeni nejlepší sportovci 
z harrachovských nadějí, a to napříč jednotlivými disci-
plínami provozovanými tělovýchovnými kluby v našem 
horském středisku, jako je běh na lyžích, biatlon, sever-
ská kombinace, alpské lyžování a skok na lyžích, a též 
v kategorii různých sportů. Mezi významné hosty veče-
ra, kteří v rámci jednotlivých kategorií předávali ceny, 
patřili: Stanislav Henych (stříbrný medailista v běhu na 
lyžích z MS ve Falunu 1974), Petra Hynčicová (vítězka 
zimní univerziády 2019 v Krasnojarsku v běhu na lyžích), 
Eva Puskarčíková (úspěšná harrachovská biatlonistka, 
držitelka bronzové olympijské medaile ze Soči 2014), Jiří 
Konvalinka ml. (současný reprezentant v severské kom-
binaci) a skokanka na lyžích Veronika Jenčová a rychlost-
ní lyžař Radek Čermák. Nechyběli ani nestoři harrachov-
ského lyžování bratři Horst a Wolf Slavíkové. 
Vládce harrachovského sportu vyhlašují účastníci pomo-
cí tajného hlasování přímo na místě vyhlášení. Není to-
tedy cena poroty, ale cena veřejnosƟ. Po sečtení všech 

odevzdaných hlasovacích lístků se pro letošní rok stala 
královnou sportu skicrosařka Terezie Lahodová, obhájila 
tak loňské prvenství, ze kterého se tehdy radovala se 
skokanem Štěpánem Šálkem.
Slavnostní večer měl i svoji kulturní vložku v podobě 
vystoupení tanečnic z tanvaldského gymnázia Anny Josí-
Ņové, Veroniky Hadravové, Markéty Kmoníčkové, Nico-
lety Melnykové a Michaely Dalecké, které představily 
tanec contemporary a tančily na píseň Daylight od Davi-
da Kushnera. 
„Veliké poděkování patří také rodinám sportovců a tre-
nérům, kteří společně děƟ ve sportu podporují a vytvá-
řejí jim kvalitní zázemí,“ doplnila za pořadatele Lucie 
Kučerová.

MarƟn Soukup
Foto: autor

Alpské disciplíny 

HarranƟ  
trenér MarƟn Melichar, Jan Schovánek

Kateřina Ježková, Jakub Miřatský, Agáta Kunrtová, Filip 
Kostrakiewicz, Viktorie Lejčková, Wiktoria Salata,       
Sophie Hejdová, Nikola Rudolská, Eva Miláčková, Laura 
Němcová, Jan Tonaier, SebasƟan Maděra.

Harrachov Racing Academy  
trenéři – Jan Konopka, Vladimír Zelinka

Anna Konopková, MarƟn Bosnić

Adventure Team  
trenéři – Pavel Brichta, Marek Soukup, Tina Bosnić
MarƟna Linková, Lilien Pýchová, Gabriela Kynclová, 
Ema Brichtová, Josef Brichta, Tomáš Kroupa 

Kompletní přehled nominovaných a oceněných sportovců
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Běh na lyžích 
Trenéři – Eliška Jeníková, Tomáš Kučera

Anežka Rybínová, Michal Vaněček, Klára Kmoníčková, 
Ondřej Jeník, Josef Rybín, Samuel Račák, Kamila Kmo-
níčková, Magdalena Horáková, FranƟška Rybínová, Ště-
pán Vaněček, Alois Svatý, Vavřinec Svatý, Denis Račák, 
Adéla Hančová, Jaroslav Uman, Alžběta Hamáčková, 
Vítek Horák, Jakub Hanč, Jakub Uman 

Nominováni byli v kategorii do 12 let: 
Kamila Kmoníčková, Klára Kmoníčková, Štěpán          
Vaněček 

3. místo – Klára Kmoníčková – Vysoké nad Jizerou      
2. místo, Mšenský běh Jablonec nad Nisou 3. místo, 
Velká cena Jilemnice 3. místo, Skicross Bedřichov         
3. místo, Krajský pohár Lučany 5. místo

2. místo – Štěpán Vaněček – Bohdalovický přespolák  
3. místo, O pohár Lučan nad Nisou 4. místo, Pohár LK 
Bedřichov 5. místo, Krajský pohár žactva LK v běhu na 
lyžích 5. místo, Krajský pohár LK – Harrachov 7. místo. 
Hledáme nové talenty – mladší žactvo 13. a 10. místo

1. místo – Kamila Kmoníčková – Krakonošův přespolní 
běh 1. místo, Ve stříbrných stopách Lukáše Bauera      
1. místo, Pohár LK Bedřichov 2. místo, Krajský pohár LK 
– Harrachov 2. místo, Skicross 5. místo, Hledáme nové 
talenty – mladší žactvo 11. a 15. místo

Kategorie 13–18 let nominováni byli: 
Jaroslav Uman, Jakub Uman, Anežka Rybínová 
3. místo – Jaroslav Uman – Krakonošův přespolní běh 
8. místo, pak nastaly zdravotní komplikace, poté ČP – 
18., 21., 22., 24., 18. místo. MČR – 18., 21., 18., 5. mís-
to
2. místo – Anežka Rybínová – Kalcouskej tumel 2. mís-
to, Ve stříbrných stopách Lukáše Bauera 5. místo, ČP 
14., 7., 27., 12., 14., MČR – 35., 37., 10., 31., 22., 31., 3. 
místo
1. místo – Jakub Uman (bývalý svěřenec TJ Jiskra 
Harrachov) – Skijácký trojboj – celkové umístění 6. mís-
to, celkové umístění v poháru Vysočina 16. místo, MČR 
na kolečkových lyžích Vesec sprint F/ 18. místo, FIS ČP 
dospělých a dorostu sprint C/ 25. místo, 10 km F/      
22. místo, Kubalonka 7,5 km F/ 5. místo, 7,5 km C/ 14. 
místo. Celkové umístění ČP 13. místo (46 závodníků), 
celkové umístění ČP + MČR 14. místo (77 závodníků) 

Biatlon
Trenér: Jan Zapadlo
Karel Dokulil, Nella Vašíčková, Antonie Khýnová, Tina 
Machová, Alice Pilařová, Lea Bosnić, Kamila Kmoníčko-
vá, Eva Rücková, Valerie Křížová, Vilém Rück, Linda 
Konvalinková 

                                                                              
Nominovány byly v kategorii do 12 let: 
Alice Pilařová, Lea Bosnić, Kamila Kmoníčková 

3. místo – Kamila Kmoníčková – SMPL sprint 4. místo, 
5. místo, Vrchlabí sprint 4. místo, ZHS 9. místo, MČR 
Jilemnice celkové 7. místo, Letohrad ZHS 2. místo
2. místo – Alice Pilařová – SMPL – sprint 15. místo, VV 
13. místo, Vrchlabí sprint 4. místo, ZHS 9. místo, celko-
vě 13. místo MČR Jilemnice, Harrachov sprint 15. mís-
to, Letohrad ZHS 7. místo, štafeta 2. místo
1. místo – Lea Bosnić – CP Harrachov – sprint 15. mís-
to, ČP Nové MNM sprint 7. místo, štafeta 11. místo, ČP 
Letohrad štafeta 2. místo, sprint 8. místo, MČR Vrchlabí 
sprint 7. místo

Nominováni byli v kategorii do 12 let: 
Wiktoria Salata, MarƟna Linková, Filip Kostrakiewicz 
3. místo – MarƟna Linková – vítězka finále Leki Cup – 
celkové 5. místo. 

2. místo – Wiktoria Salata – 4. místo. 

1. místo – Filip Kostrakiewicz – 1. místo.

Kategorie 13–18 let nominovány byly: 
Lenka Tvarůžková, Agáta Kunrtová, Anna Konopková 

3. místo – Anna Konopková – Olympiáda děơ a mláde-
že 2025, 4. místo slalom, 8. místo obří slalom
2. místo – Lenka Tvarůžková (trenér Matěj Pajer). Na 
Olympiádě děơ a mládeže získala dvě stříbrné medaile 
ve slalomu a obřím slalomu, dále pak byla 4. v paralel-
ním slalomu družstev. Z MČR si odvezla medaili z každé 
disciplíny. Ve slalomu se stala mistryní ČR, v obřím sla-
lomu byla 3. a sbírku medailí doplnila 2. místem v super 
obřím slalomu. Na mezinárodních závodech 63. ročníku 
Skiinterkriterium Říčky v Orlických horách byla 1. v ob-
řím slalomu. Sezonním úspěchem bylo 2. místo ve sla-
lomu na mezinárodních závodech v italském Abetone. 
Na závodech ve francouzském Val d´Isere obsadila       
7. místo ve slalomu. Má celou řadu dalších úspěchů 
v letošní zimní sezoně. 
1. místo – Agáta Kunrtová – 1. místo v celkovém pořa-
dí Českého poháru (největší bodový zisk ze všech kate-
gorií). 1. a 2. místo na Olympiádě děơ a mládeže ve 
slalomu a 2. místo na MČR v GS. 
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Severská kombinace
Trenéři: Vladimír Nesvadba, Milan Šálek 
Nela Prouzová, Leontýna Tajčová, Adam Ježek,         
Šimon Pelc, Jakub Ježek, Samuel Račák 

Nominováni byli v kategorii do 12 let: 
Adam Ježek, Samuel Račák, Šimon Pelc 
3. místo – Samuel Račák – letní MČR 1. místo, zimní 
MČR 1. místo, Český pohár – Hop Cup 2. místo, RKZ 
léto a zima 1.–3. místo, letní závody KoƩmar 2. místo
2. místo – Adam Ježek – Letní MČR 3. místo, zimní 
MČR 3. místo, Český pohár – Hop Cup – 3. místo, RKZ 
zima a léto 1.–3. místo, zúčastnil se letních závodů OPA 
games Velenje, letní mezinárodní závody KoƩmar 4. 
místo. Je v užším výběru mládežnické reprezentace ČR.
1. místo Šimon Pelc – Letní MČR 1. místo, zimní MČR  
2. místo, Český pohár HOP Cup 1. místo, letní meziná-
rodní závody KoƩmar 1. místo. RKZ zimní a letní 1.–3. 
místo

Nominováni byli v kategorii od 13 do 18 let: 
vítězka je Nela Prouzová – letní MČR 1. místo, zimní 
MČR 1. místo, Český pohár Hop Cup – 3. místo, RKZ 
léto a zima 1.–3.  místo. Je v užším výběru mládežnické 
reprezentace ČR.

Skok na lyžích
Trenéři: Vladimír Nesvadba, Milan Šálek 
Štěpán Šálek, Ema Eliška Brichtová, Josef Hamáček, 
Jakub Novotný, Ondřej Beneš 

Nominováni byli v kategorii do 12 let: 
Jakub Novotný, Ema Eliška Brichtová, Štěpán Šálek 
3. místo – Jakub Novotný – Letní MČR 7. místo, zimní 
MČR 8. místo, Český pohár 12. místo, RKZ léto a zima 
do 12. místa
2. místo – Ema Eliška Brichtová – letní MČR 3. místo, 
zimní MČR 1. místo, Český pohár 2. místo. RKZ léto      
1.–6. místo, RKZ zima 1.–3. místo
1. místo – Štěpán Šálek – letní MČR 4. místo, zimní 
MČR 2. místo, Český pohár 2. místo, Mezinárodní závo-
dy KoƩmar 4. místo, RKZ léto 1.–6. místo, RKZ zima      
1.–3. místo

Nominováni byli v kategorii od 13 do 18 let: 
Karolína Lejsková, Filip Tošovský, Leontýna Tajčová 

3. místo – Filip Tošovský – letní MČR 12. místo, zimní 
MČR 10. místo, český pohár 9. místo, RKZ léto a zima 
do 13. místa
2. místo – Leontýna Tajčová – zimní MČR 3. místo, me-
zinárodní závody YOUTH CUP
1. místo Karolína Lejsková – letní MČR 5. místo, zimní 
MČR 4. místo, mezinárodní závody YOUTH CUP, OPA 
games, RKZ letní a zimní do 6. místa 

Kategorie 13–18 let nominováni byli: 
Eva Rücková, Linda Konvalinková, Vilém Rück 
3. místo – Vilém Rück – Osrblie 4. místo vytrvalostní   
z., Osrblie sprint 4. místo, NMNM vytrvalostní z. 6. mís-
to, NMNM sprint 7. místo, Letohrad sprint 9. místo
2. místo – Eva Rücková – SMPL sprint 8. místo, VV 7. 
místo, ZHS 9. místo, MČR Jilemnice 8. místo, NMNM VV 
15. místo, sprint 10. místo ČP Harrachov VV 4. místo, 
skate 5. místo, NMNM sprint 4. místo, Letohrad štafeta 
4. místo, MČR Vrchlabí celkově 8. místo
1. místo – Linda Konvalinková – kategorie dorostenky 
W16 – 2. míst NMNM sprint, 7. místo vytrvalostní zá-
vod, 8. místo sprint, vytrvalost, 6. místo hromadný 
start, 8. místo sơhačka, 2. místo sprint, 3. místo Polsko 
Duszniki, 1. místo MČR NMNM sprint a 1. místo smíše-
né štafety
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Kategorie různé sporty
Aleš Vodseďálek – závody k dolomiťáku letěl už 7x. 
Poprvé v roce 2018. Výsledky jsou 9., 5., 1., 6., 11., 6., 
17. místo. Je to neoficiální mistrovství světa a nejtěžší 
závod družstev na světě RedBulk Dolomitenmann.

Jiří Konvalinka – v květnu 2024 byl vyhlášen jako nej-
lepší sdruženář v anketě Král bílé stopy. Srpen 15. mís-
to, letní světový pohár, říjen 1. místo mistrovství České 
republiky v severské kombinaci, 6. místo mistrovství 
Německa, 2. místo mistrovství Německa ve sprint tea-
mu, 2. místo na mistrovství České republiky ve skoku 
na lyžích, listopad 24. místo na světovém poháru 
v Kuusamu, prosinec 1. místo na RKZ v severské kombi-
naci a skoku na lyžích, leden 14. a 12. místo konƟnen-
tální pohár Kligenthall, březen 10. místo mistrovství 
světa v Trondheimu v MIX teamu, 28. místo mistrovství 
světa Trondheim malý můstek, 28. místo světový pohár 
LahƟ, 1. místo na vyhlášení nejlepšího sportovce roku 
Jablonecka.

Terezie Lahodová – členka TJ BIŽU Jablonec nad Nisou, 
její trenér je Jakub a MarƟn Lomský. Na konci ledna se 
zúčastnila ODM 2025 ve skicrossu, kde v individuální 
kategorii vybojovala 2. místo a v kategorii družstev do-
sáhli na příčku nejvyšší, tedy 1. místo a zlatou medaili. 
Závody českého poháru: FIS SX JEZERNÉ 4. a 3. místo, 
FIS SX Klínovec 2. a 3. místo, ČP SX AlbrechƟce 1 a 1. 
místo. Celkové umístění v Českém poháru 2. místo. 
MČR SPEED SKI HARRACHOV obsadila 2. místo, kdy se 
spusƟla z můstku K90 a naměřená rychlost byla 101,72 
km/hod. Terezie se celou zimu věnuje i dalším alpským 
disciplínám a účastní se závodů ve slalomu, obřím sla-
lomu a super G. 

Ondřej Pilař – 1x 1. místo Český pohár, 1x 2. místo Čes-
ký pohár, 1x 3. místo Český pohár, 2. místo v celkovém 
pořadí v ČP, 1x akademický mistr ČR, 2x akademický 
vicemistr ČR, 2. místo – Jizerská 30, Vítěz firemní štafe-
ty na Jizerské 50, Vicemistr ČR v teamsprintu, 3. místo 
na MČR ve štafetách.

Filip Čermák – reprezentuje TJ LIAZ Jablonec nad Nisou 
za atleƟku v disciplíně 300 m, 4x 60 m. Na letních ODM 
na 300 m 4. místo, 4x 60 m 4. místo.

Milan Kučera – člen TJ Jiskra Harra-
chov (nohejbal, fotbal) ... Extraligový 
hráč TJ Avia Čakovice – 2. místo MČR 
jednotlivců (singl) v Čelákovicích, 
Superfinále extraligy – mistr extraligy 
družstev. Reprezentant ČR 
v nohejbale – MS Budapešť 2. místo 
dvojice, vítěz mezinárodního turnaje 
dvojic Esterel Cup Francie Saint Ra-
phael.

Lenka Borovská – letos se zúčastnila 
triatlonu na Maltě. Jezdí cyklisƟcké 
závody a triatlony za SKP Harrachov. 
Prima Cup Hradec Králové 2. místo, 
KPŽ Beroun 1. místo, KPŽ Mladá Bo-
leslav 1. místo, Jizerský kopec – Hor-
ní Polubný 1. místo, Van Gillern Cup 

1. místo, KPŽ Ralsko 2. místo, ČT Author cup 3. místo, 
Jesenický surovec 2. místo.

Michal Vaněček – je nejen dobrý běžec, ale i výborný 
cyklista. Jeho úspěchy jsou: závod horských kol dětský 
MTB Cup Jablonec nad Nisou 8. místo, český pohár hor-
ských kol celkově 43. místo ze 103 závodníků.

Štěpán Prouza – Motokáry: CMK karƟng arena (Praha) 
Indoor race, disciplína motokáry, kategorie žáci 8–13 
let 2. místo Vysoké Mýto (CZ) MČR disciplína: motoká-
ry, kategorie EASYKART 60 6. místo (superfinále).

Tenisová škola ve spolupráci s Tenis Clubem Harra-
chov, z. s. – v tenisovém klubu probíhají pravidelné 
tréninky pro děƟ ve věku od 4 do 17 let. Každoročně se 
tréninků účastní 35–40 děơ z Harrachova a okolí. Tré-
ninky se připravují hravou formou s důrazem na indivi-
duální přístup. Ačkoliv jsou rekreační sportovní oddíl    
a děƟ nehodnoơ podle výsledků, rádi by vyzdvihli Vik-
tora Kirsche, jednoho z dlouholetých členů, který na-
vštěvoval jejich školu od 5 let a v tenise pokračuje dál, 
jeho cílem je stát se tenisovým trenérem. 

Hokej – v Harrachově máme i malé hokejisty za HC 
Vrchlabí, jejich hodnocení nám zaslal šéŌrenér mláde-
že. Rád by ocenil touto cestou tři nadějné hráče Tomá-
še Kroupu, MarƟna Řehořka a Josefa Brichtu. Všichni 
tři jmenovaní patří k nadstandartním hráčům ve svých 
kategoriích. Kluci jsou všesportovně nadaní a převážně 
díky lyžování jsou kvalitní bruslaři. Všem třem děkuji za 
skvělou sezonu a zvláštní poděkování pak patří hlavně 
rodičům za ochotu a obětavost vozit kluky do Vrchlabí. 

Fotbalový klub Harrachov – letošní ročník 2024/2025 
začali harrachovšơ borci s Lukášem Halamou, jakožto 
hrajícím trenérem, s předsevzeơm nepodcenit podzim-
ní část a pokusit se o její zakončení do šestého místa. 
Vše vyšlo do punơku a makalo se jako jeden tým a jen 
díky malým výpadkům skončili pro podzimní část na 
krásném 4. místě. Do jarní čásƟ mistrovských utkání po 
zimní přípravě naskočili s novým trenérem Ondrou No-
votným, který ukončil fotbalové angažmá v Německu    
a stal se tak novým lodivodem harrachovského týmu, 
který má ambice zakončit letošní ročník do 4. místa. 
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Výjezdy harrachovských hasičů
Záchrana uvízlé kočky v Anenském údolí – 6. května     
v 22.42 h
K neobvyklému výjezdu byli v pozdně večerních hodi-
nách povoláni operačním dispečinkem harrachovšơ dob-
rovolní hasiči. Jednalo se o záchranu na stromě uvízlé 
kočky v Anenském údolí. 
Po příjezdu na místo událosƟ průzkumem zjištěna kočka 
na stromě (smrku) ve výšce zhruba patnáct až dvacet 
metrů. Strom byl ve svažitém, hůře přístupném terénu 
za domem. Posléze na místo přijela jednotka profesio-
nálních hasičů z Tanvaldu i s automobilovým žebříkem.
Po ustavení automobilového žebříku byla kočka s jeho 
pomocí sundána ze stromu a předána majitelce. Násled-
ně se jednotka na pokyn velitele vráƟla na základnu. 
Zbývá k tomuto podoktnout, že záchrana jakéhokoliv 
zvířete ve výšce, ale i v naopak v hloubce je standardní 
součásơ práce hasičského sboru – stejně jako zásahy při 
požárech nebo dopravních nehodách. Neřeší se, jestli se 
to někomu zdá méně či více důležité, prostě to spadá 
mezi situace, kde má profesionální zásah své místo. Když 
je oznámena taková událost, zhodnoơ ji operační stře-
disko a vyšle potřebné jednotky.

Požár rodinného domu v Jablonci nad Jizerou – 11. 
května v 19.59 h
Druhý výjezd našich hasičů v květnu byl k požáru rodin-
ného domu v Jablonci nad Jizerou v čásƟ Dolní Tříč. Hlá-
šení o tom, že celý dům je v plamenech, dostali harra-
chovšơ hasiči v neděli 11. května krátce před osmou 

hodinou večerní. Z důvodu technického problému neby-
lo možno vyjet s předem určenou a požadovanou cister-
nou Tatra, a proto jednotka vyjela po dohodě s krajským 
operačním dispečinkem na místo událosƟ s méně ob-
jemnou cisternou Liaz. Po příjezdu na místo událosƟ zjiš-
těn požár rodinného domu a osobního automobilu za-
parkovaného vedle něj. Na místě bylo dostatečné množ-
ství sil a prostředků (vedle harrachovských hasičů byly 
k likvidaci požáru povolány i profesionální jednotky ze 
stanic Jilemnice a Semily a dobrovolní hasiči z Jablonce, 
Rokytnice a Vysokého nad Jizerou), a proto byla jednot-
ka ponechána velitelem zásahu jako záloha na místě 
událosƟ a naše cisterna byla určena pro doplňování vo-
dy. Jednotka doplnila vodu do cisterny dobrovolné jed-
notky z Vysokého nad Jizerou a po likvidaci požáru a sba-
lení materiálu se na pokyn velícího a následném doplně-
ní vody do cisterny vráƟla na základnu do Harrachova. 

MarƟn Soukup

INZERCE

Foto: archiv HZS LK
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Bezpečné léto: 
Jak předejít nehodám a požárům v letních měsících
S příchodem června nastává období, kdy se teplé            
a suché počasí může snad no stát rizikovým faktorem 
pro vznik požárů i dalších mimořádných událosơ. Léto 
by mělo být časem odpočinku a radosƟ, proto je důleži-
té dodržovat několik základních pravidel, která nám po-
mohou předejít zbytečným nehodám a zraněním.
V přírodě se pokud možno vyhněme použiơ zdrojů ote-
vřeného ohně (sirky, cigareta, zapalovač, vařič). I malá 
jiskra z cigarety či sirky může v suchém prostředí způso-
bit rozsáhlý požár. Oheň nikdy nerozdělávejme v blíz-
kosƟ lesa, suché trávy, na strnišơch nebo pod větvemi 
stromů. V lesích je celoročně zakázáno kouřit a rozdělá-
vat nebo udržovat otevřené ohně lze jen na vyhraze-
ných místech. V přírodě ve vzdálenosƟ minimálně 50 m 
od okraje lesa. V blízkosƟ stohů či seníků je nutné dodr-
žet vzdálenost alespoň 100 metrů. Za sucha a větru 
oheň vůbec nezapalujme.
Rizikem letních měsíců nejsou jen požáry, ale i neuváže-
né výlety do přírody, zejména na nebezpečná a špatně 
přístupná místa. DěƟ i dospělí by měli vždy informovat 
blízké, kam se chystají, a nepodceňovat náročnost teré-
nu. Vyhýbejme se lezení po skalách bez vybavení a zku-
šenosơ. Zranění z výšky nebo hloubky, ať už pádem, 
uklouznuơm nebo propadnuơm, bývají vážná. Do štol    
a jeskyní nikdy nevstupujme bez odborného doprovodu 
– hrozí tam závaly, ztráta orientace, úzké průchody ne-
bo přítomnost nebezpečných plynů. I pro profesionální 
záchranáře jsou tyto prostory nebezpečné.
K letním radovánkám neodmyslitelně patří i koupání. 
Přesto právě zde dochází k častým úrazům i tragickým 
nehodám. Vždy si před skokem do vody ověřme její 
hloubku a dno – pod hladinou mohou být skály či jiné 
nebezpečné překážky. Rozpálené tělo nikdy neponořuj-
me náhle do studené vody, hrozí selhání oběhu. Ani 

zdatní plavci by neměli přeceňovat své schopnosƟ – ná-
hlé podchlazení či křeče dokážou zvráƟt situaci během 
vteřin. Nekoupejme se nikdy za bouřky, hrozí úraz elek-
trickým proudem a ani v noci, protože za tmy můžeme 
snadno ztraƟt orientaci.  
Vysoké teploty zvyšují i riziko vznícení hořlavých kapalin 
a plynů. Benzín, oleje či ředidla skladujme v uzavřených 
nádobách mimo dosah děơ. Nikdy ne u zdroje otevřené-
ho ohně a na přímém slunci. Při vysokých teplotách se 
více odpařují, a ơm pádem roste i riziko, že dojde ke 
vznícení nebo výbuchu jejich hořlavých výparů. Hořlavé 
kapaliny neukládejme ve společných a ve sklepních pro-
storách bytových domů nebo ubytovacích zařízení. Ob-
dobně plaơ zásady i pro hořlavé plyny. Při vysokých tep-
lotách roste riziko i při zacházení s hořlavými plyny, 
např. propan-butanovými lahvemi používaných pro pře-
nosný propanbutanový vařič nebo plynový gril. Tlakové 
lahve s plynem by neměly být vystaveny vysokým teplo-
tám a nadměrným tlakům. Lahve s plynem skladujme ve 
snadno přístupných a větraných prostorách, zamezme   
k nim přístup dětem. Pozor ale i na plynové zapalovače 
ponechané na palubní desce auta, ty se mohou za slu-
nečného dne proměnit v nebezpečnou výbušninu.
Pokud i přes veškerou opatrnost dojde k mimořádné 
událosƟ, zachovejme klid. Volejme ơsňovou linku 150 
nebo 112 a sdělme přesně, kde a co se stalo, včetně 
okolnosơ, které mohou ovlivnit zásah. Uveďme své jmé-
no a kontakt, neukončujme hovor dříve než operátor.   
A pamatujme – i při cestování po Evropě je linka 112 
dostupná a operátoři by měli být schopni komunikovat 
ve světových jazycích.
Nezapomeňte, štěsơ přeje připraveným!

kpt. Ing. Alena Sládková
HZS Libereckého kraje

Dne 5. června 2025 se v obřadní síni Městského úřadu 
Harrachov konala významná událost – oslava diamanto-
vé svatby manželů Slavíků. Bratři Horst a Wolfgang Sla-
víkovi, kteří se v Harrachově narodili, zde strávili celý 
svůj život. Právě v tomto malebném horském městě 
poznali své životní partnerky, paní Stanislavu a paní He-
lenu, se kterými spojili svůj osud 5. června 1965 při spo-
lečném svatebním obřadu.
Za 60 let manželství oba páry vychovaly své rodiny          
s láskou a péčí. Horst a Stanislava jsou hrdými rodiči 
dvou synů, Josefa a Stanislava a radují se ze svých čtyř 
vnoučat. Wolfgang a Helena zase vychovali tři děƟ – 
dcery MarƟnu a Jitku a syna Tomáše – a mají širokou 
rodinu se sedmi vnoučaty a pěƟ pravnoučaty.
Při oslavě významného jubilea nechyběli ani zástupci 
města, Lucie Kučerová a Tomáš Ploc. Atmosféra byla 
naplněna vzpomínkami, radosơ a vděčnosơ za společně 
strávené roky. Manželům Slavíkům přejeme do dalších 
let mnoho zdraví, štěsơ a lásky.

Slavnostní oslava diamantové svatby manželů Slavíků 
v Harrachově

Foto: archiv město Harrachov



        INFORMACE Z OKOLÍ

14

Pěší túry pod dohledem 
Sněžky
Sněžka nemá v naší zemi obdoby. Je nejvyšší, jediná blíz-
ká velehorám, vytvarovaná ledovci do tvaru trojbokého 
jehlanu. Vznešená královna Krkonoš vládne nehosƟnné-
mu panství arkto-alpínské tundry. Zdolat její území 
chceme všichni. Alespoň jednou. Každá královna si ale 
zaslouží obdiv, respekt a pokoru. Audience u ní je po-
ctou, nikoliv všední samozřejmosơ, a na to občas zapo-
mínáme. 
Než se ji vydáte pokořit, pojďte se na ní podívat z krko-
nošských tras. Vzdejte jí hold z protějšího kopce, odkud 
je mnohem krásnější než z kabinky lanovky. Podívejte se 
na ni z různých úhlů, obdivujte ji. Na jejím vrcholu jed-
nou stanete. S pocitem, že to máte zasloužené, že jste 
na něm za odměnu. Využijte však toho, že ji máte za 
humny a vyrazte mimo letní prázdniny. Jedině tehdy, 
bez davů, je návštěva Sněžky důstojným zážitkem, jaký 
si zasloužíte vy i ona.  

Obdivujte Sněžku z dáli na trasách      
s nejkrásnějším výhledem 
Vyberte si jednu pěƟ námi připravených tras. Výhled na Sněž-
ku je na nich garantován. Ale věříme, že objevíte mnoho dal-
ších krásných výhledů a míst. 

Údolím Bílého Labe a úbočím Kozích hřbetů
Délka trasy 17,1 km
Celodenní trasa patří mezi to nejlepší, co mohou Krko-
noše nabídnout, ale budete si to muset zasloužit. Túra 
náročným terénem slibuje jiskřivou horskou vodu, 
úchvatné výhledy nejen na Sněžku i putování tundrou, 
která je nejcennějším pokladem krkonošského národní-
ho parku. 
Chcete-li si to všechno užít v poklidu a nechat se pohla-
dit paletou teplých barev, podzim bude pro váš výlet 
ideální. Na konci září jsou hory ơm nejlepším útočištěm. 
Tehdy protne slábnoucí slunce Luční horu zlatem a roz-
tančí její smilkové louky do hebkého tance, fialový vřes 
pokryje kamenná moře Kozích hřbetů a v údolí za vámi 
zůstane mlžný opar.

Přes pramen Labe na Sněžné jámy
Délka trasy 17,5 km
Na této ikonické trase budete mít Sněžku po boku větši-
nu vašeho putování. Jako Ɵchý společník bude dohlížet 
na vaše kroky od Zlatého návrší až na Sněžné jámy. Če-
kají vás místa, která na fotkách nejednou obletěla naši 
zemi. Žádný fotograf ale nezachyơ monumentálnost 
karů, které do krkonošské krajiny vyhloubily ledovce. 
Kontrast hor na obzoru a hloubky pod vámi vás uchváơ. 
Kleč, vřes a borůvčí budou střídat kamenná moře po-
rostlá lišejníkem. A celou tu krásu jako ozdobné třpyƟvé 
nitky zdobí řeky Labe a Pančava, zvlášť když je ostrá hra-
na Labských jam roztřepí do podoby vodopádů. 

Okolo Malé Úpy
Délka trasy 10,5 km
Pojďte na výlet do míst, kde panuje klid. Malá Úpa si 

uchovává autenƟckou tvář a atmosféru odlehlé horské 
obce. Chalupy a boudy sedí na šťavnatých kvetoucích 
lukách, které spásá dobytek. V Malé Úpě velké atrakce 
nečekejte, sem se chodí a jezdí pro čistou přírodu a po-
hyb s respektem k ní. Sněžku odtud uvidíte z druhé stra-
ny než při předchozích výletech. 

Javořím dolem na Černou horu a Lučiny
Délka trasy 14,4 km

Jeden z nejkrásnějších pohledů na Sněžku, hluboký Obří 
důl a strmé svahy Studniční hory se otevírá na luční en-
klávě Lučiny pod Černou horou. Představte si, jakou si-
lou musel ledovec na krajinu působit, aby v ní dokázal 
tak úchvatné panorama vytvarovat. Není to ale jediný 
div Krkonoš, který na trase uvidíte. Projdete kolem raše-
liniště, které se již šest Ɵsíc let utváří bez zásahu člověka 
a je tedy skutečnou divočinou. 

Kolem Dvorského lesa na Rýchory
Délka 15,1 km
Oddejte se zážitku z čisté přírody. Pojďte na výlet po 
trasách, kde Ɵcho narušuje jen šumění lesa. Nahlédněte 
do pralesa, oddejte se slunci na kvetoucí louce, vychut-
nejte si výhledy, na které se nestojí fronta. Vašimi spo-
lečníky budou bučiny, smrčiny, hořce, náprstníky            
a orchideje.

Proč je přelidněná Sněžka problém
Vrchol Sněžky se může zdát jako kus skály, ale ve sku-
tečnosƟ je cenným prostředím vymodelovaným v do-
bách ledových. I kamenné sutě jsou významným dědic-
tvím, které je třeba ponechat přírodním procesům.   
Alpínské trávníky jsou domovem druhů charakterisƟc-
kých pro severskou tundru a některé z nich nenajdete 
nikde jinde na světě. Za všechny jmenujme například 
rozrazil chudobkovitý nebo pampelišku krkonošskou. 
Na zemi na skalách hnízdí pěvuška podhorní či linduška 
horská.  Z přírodovědeckého hlediska je prostředí na 
Sněžce nenahraditelné.
Nejvyšší hora patří mezi nejextrémnější místa v zemi. 
Roční průměrná teplota na Sněžce je zhruba 0,2 stupně 
Celsia, spadne zde také vysoké množství dešťových        
a sněhových srážek. Chladné podnebí znamená třikrát 
kratší vegetační dobu, tedy dobu, kdy může příroda na 
Sněžce růst, množit se a vzpamatovat po zásahu lidské 
nohy. I každá odhozená slupka se bude třikrát déle     
rozkládat. 
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA
V této rubrice jsou zveřejňováni Ɵ jubilanƟ, kteří v letošním roce oslaví kulaté nebo půlkulaté výročí svého narození, 
a to počínaje šedesátkou a více. U osob nad osmdesát let zveřejňujeme každý rok. Ti z vás, kteří si nepřejete, aby 
Vaše maličkost byla ve společné kronice zmíněna, sdělte, prosím, svůj požadavek na tel.: 481 528 133 nebo na         
e-mail: zpravodaj@harrachov.cz. Děkujeme.

  Sušková Květoslava 94 let
  Stašinková Václava 82 let 
  Pokorná Helena 80 let
  Koňasová Danuše 75 let
  Šlechta Ladislav 75 let

  JUBILANTI – červen 2025
Adamírová Zdeňka 70 let
Tothová Margita 70 let
Berka Jaroslav 60 let
Šicová Pavlína 60 let

Stačí zůstat na cestě
Přelidněná Sněžka by tedy nebyla takovým problémem, 
kdyby všichni zůstali na cestě. To ostatně každé léto 
říkají i sítě, které ji obklopují. Je to složité, když si před-
stavíme, že se na jejím vrcholu, na ploše o rozloze polo-
viny fotbalového hřiště, o prázdninovém dni vystřídá      
i dvanáct Ɵsíc lidí. Každý chce mít hezký výhled, hezkou 
fotku a hezký zážitek a kdekdo za ním uteče za síť nebo 
řetěz. I kdyby to bylo jen procento denních návštěvníků, 

znamená to 120 šlápnuơ mimo cestu. Takové počínání 
může znamenat, že za nějaký čas už bude Sněžka oprav-
du jen kusem skály.  
Všechny trasy najdete zpracované a zaznačené v mapě 
na webu hƩps://www.krkonose.eu/trasy-s-vyhledem-
na-snezku. 

Alena Cejnarová
DesƟnační společnost Krkonoše

Policie důrazně varuje veřejnost před novým typem 
podvodů. Lidem při něm přijde do aplikace WhatsApp 
odkaz na hlasování v taneční soutěži nebo podobný 
odkaz. Pokud na něj dotyčný klikne, pachatel získá pří-
stup k jeho účtu a z něj rozešle kontaktům žádost o půj-
čení peněz s ơm, že je zítra vráơ. „Následně zašle číslo 
účtu, na který požaduje peníze poslat,“ informovala 
policejní mluvčí Miroslava Glogovská s naléhavou     
výzvou, aby lidé na podobné odkazy nereagovali.
„Kupříkladu od počátku května v Ústeckém kraji řešíme 
několik případů, kdy neznámý pachatel ơmto způsobem 
získá přístup do cizího whatsappového účtu. Jen v okre-
se Chomutov jsme za pouhý den zjisƟli nejméně pět 
poškozených, kteří neznámému podvodníkovi poslali 
částky od 27 do 30 Ɵsíc korun v domnění, že půjčují pe-
níze svému známému,“ doplnila mluvčí. Obdobné pří-
pady se podle ní v posledních hodinách objevily i na 
Mostecku, Lounsku, ale i jinde v republice, včetně Libe-
reckého kraje. „Pokud vám přijde požadavek na půjčení 
peněz, nic neposílejte a nejprve si důsledně, nejlépe 
tak, že zavoláte přímo žadateli o půjčku, ověřte, zda je 
to skutečně on, kdo vás o půjčku žádá,“ nabádá          
Glogovská.

                                Z podkladů policie a webu novinky.cz 

Hlasování na WhatsAppu? 
Neklikejte, varuje policie 
před novým trikem 
podvodníků

UPOZORNĚNÍ
na celoplošnou

DERATIZACI MĚSTA
od 16. do 20.6 2025

Nástrahy budou rozmisťovat pracovníci       
z firmy Lidezin CZ do obytných domů,    

školských zařízení, objektů ve vlastnictví 
města a též na volná prostranství, travnaté 

plochy města v okolí kanalizace.

Žádáme zvýšené opatrnosƟ všech,              
a i domácích mazlíčků!

Kontakt Lidezin CZ: 602 457 471
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VW fesƟval předčil 
očekávání
Jako hodně vydařenou akci hodnoơ 
pořadatelé proběhlé setkání majitelů  
a příznivců historických a legendárních 
vozů značky Volkswagen pod harra-
chovskými skokanskými můstky v po-
slední májový víkend. Nad očekávání 
organizátorů dorazilo ještě více aut, 
než sami původně plánovali, celkem se 
pod Čerťákem sešlo přes 320 vozidel    
z historického porƞolia koncernu VW, 
tedy Brouk, Transporter, Porsche         
a další. Převažovali jejich češơ majitelé, 
v menší míře také Němci či Poláci         
a také třeba Srbové. Kromě nádher-
ných a jedinečných exponátů byli 
účastníci fascinováni zaujeơm i odbor-
nými znalostmi jednotlivých vystavova-
telů. Je to prostě víc než láska k auto-
mobilům, značce a historii, je to životní 
styl. K pohodě setkání přispěl i nabitý 
program v podobě prezentací, promí-

tání i hudebních vystoupení. Slušné 
bylo nakonec i počasí, ovšem mohlo 
být o kapku tepleji. Chváleno bylo         
i exkluzivně čepované harrachovské 
pivo.  

VW fesƟval tak v tom nejlepším navá-
zal na někdejší setkání před mnoha 
lety na stejném místě. Zároveň to byla 
pro letošek poslední velká akce v tom-
to areálu před rekonstrukcí velkého 
skokanského můstku, která má začít na 
počátku letních prázdnin. 

MarƟn Soukup

Foto: MarƟn Soukup

Foto: MarƟn Soukup

Foto: archiv VW fesƟval
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Milí čtenáři a přátelé harrachovské knihovny, 

prázdniny se blíží, regály se opět plní báječnými novinkami a nás čeká jeden krásný a ve všech knihovnách velmi 
oblíbený rituál – pasování prvňáčků na čtenáře. Přeji pohodový závěr školního roku a úspěšné zahájení letní    
sezony, Michaela Holmerová

DetekƟvní romány
J. Nesbo – Král
L. Regan – Matčin hrob
M. Higgins Clark – Polibky smutným dívkám
M. Klevisová – Letní slunovrat

Thriller
S. T. Ashman – Vraždím vrahy

Psychologický román
V. González – Blízcí 

Společenské příběhy
D. MarƟnčok – Někdo se najde

Válečný román
J. Picoult – Vypravěčka

Historické romány
N. Boyd – Dívka s vášní pro indigo
R. Clarke – Těžké časy v Harpers

Romány pro ženy
A. Monaghan – Scénář na lásku
A. Brown – Olivii Straussové dochází čas

Rozhovor
M. Novotný, K. Lišková – Tajemství zdravého 
pohybu

Populárně-naučná publikace
A. Faber – Sourozenci bez rivality

Pohádkový příběh pro děƟ
K. Smolíková – Dubánek a tajný vzkaz

Dobrodružný příběh pro děƟ
T. Kopecká – Za všechno může pes

Dívčí román
B. Voráčová – Anka: Klub rebelek

Sci-fi příběh pro děƟ
N. Reviláková – Opraváři času

Populárně-naučná publikace pro děƟ
E. Stará – Kniha pocitů: Jak se vyznat v sobě        
i ostatních

J. Nesbo – Král
Carl a Roy Opgardovi dosáhli všeho, 
čeho ve vesnici, jako je Os, dosáhnout 
mohli. Carl řídí luxusní wellness hotel, 
zaơmco majitel benzínky Roy tu hodlá 
vybudovat zábavní park s horskou drá-
hou. Plánovaná přeložka silnice je však 
může připravit o vše – a tak si zase jed-
nou musí ušpinit ruce. Na krk jim navíc 
dýchá místní policejní náčelník, který 
má na dosah důkaz o tom, že bratři stojí 
za sérií podezřelých úmrơ, jejichž počet 
navíc stoupá. Jakmile se toƟž horská 
dráha rozjede, už z ní nelze vystoupit…

M. Novotný, K. Lišková – Tajemství zdravého    
pohybu
Michal Novotný je světově uznávaný 
fyzioterapeut a kondiční trenér spor-
tovních i filmových hvězd. Staral se 
např. o Rafaela Nadala, Rogera Federe-
ra, Tomáše Berdycha i fotbalisty Realu 
Madrid nebo třeba herce Orlanda Blo-
oma. Jak vypadá profesní a osobní život 
člověka, který pomáhá lidem hledat 
rovnováhu mezi výkonem a zdravím?   
V rozhovoru poodhaluje svoje léčebné 
metody, nejzávažnější mýty spojené se 
sportem a radí, jak se pohybovat, tak 
aby byl pohyb opravdu zdravý.

E. Stará – Kniha pocitů: Jak se vyznat v sobě            
i ostatních
Výjimečná kniha pro děƟ bez ohledu na 
to, jestli jsou na své pocity odborníci, 
nebo jim spíš nerozumí a snadno se v 
nich ztrácí. Ve třinácƟ kapitolách budou 
moct prozkoumat klid, překvapení, ra-
dost a štěsơ, smutek, strach, odvahu, 
stud, hněv, závist a žárlivost, znechuce-
ní, nudu, zájem a lásku a se všemi těmi-
to pocity se seznámí prostřednictvím 
pěƟce sympaƟckých kamarádů.

NOVÉ KNIHY

Výsledky čtenářské ankety
V průběhu května jste ve čtenářské anketě 
odpovídali na otázku, kam v létě vezmete kni-
hy z knihovny. Ankety se zúčastnilo celkem 39 
harrachovských čtenářů. 11 lidí odpovědělo, 
že do ciziny, 23 lidí si vezme čtení s sebou jen 
po ČR a 5 čtenářů s knihami z knihovny radši 
nikam vůbec necestuje. Všem děkuji za účast!
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Beseda pro 5. třídu na podporu čtenářství
BABIČKA DRSŇAČKA
V půlce května jsme se během čtenářské besedy se žáky 5. třídy u knížky Davida Walliamse Babička Drsňačka spo-
lečně zamýšleli, jak by měla vypadat ideální babička, kdy a proč je se starými lidmi nuda, čím jsou naopak zajímaví   
a co na nich máme rádi. A taky jsme zjisƟli, že ne všechny babičky jsou ơm, za koho se vydávají!

                 ČERVEN: AKCE V KNIHOVNĚ
Slavnostní pasování prvňáčků na čtenáře
Na konci školního roku budou prvňáčci v knihovně oceněni za svoji celoroční snahu naučit se 
číst a slavnostně pasováni na čtenáře.

INZERCE
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